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            午前１０時００分 開会 

○議長（松村幸治君） 現在の出席議員は１８名で定足数に達しており、議会は成立いた

しました。 

 ただいまから令和３年第４回阿波市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告を申し上げます。 

 まず初めに、議長会関係会議の概要をご報告申し上げます。 

 １１月２２日に東京都の全国都市会館において、第１５６回全国市議会議長会地方財政

委員会が開催され、議長が出席いたしました。 

 次に、組合関係についてご報告申し上げます。 

 ９月２８日に徳島中央広域連合議会定例会が、１０月１４日に阿北特別養護老人ホーム

組合、阿北環境整備組合、阿北火葬場管理組合の阿北３組合議会の臨時会が、また１０月

１８日に中央広域環境施設組合議会定例会が開催され、各関係議員と共に出席いたしまし

た。 

 その他といたしまして、９月２２日に阿波市地域公共交通活性化協議会、２５日に阿波

市新商工会館竣工式、１１月１５日に第３１回阿波市グラウンドゴルフ大会、２４日に阿

波市総合教育会議に出席いたしました。そのほかにも各種会議等に出席しております。 

 なお、例年開催されております徳島県市議会議長会定期総会につきましては書面開催と

なっております。 

 次に、監査委員から、令和３年８月から１０月分の例月現金出納検査及び監査結果報告

書が議長宛てに提出をされています。 

 以上の件の詳細については、関係書類を議会事務局に保管していますので、ご高覧くだ

さい。 

 次に、受理いたしました陳情書については、既に配付のとおりでありますので、よろし

くお願いいたします。 

 次に、市長からお手元に配付のとおり、議案等の提出通知がありましたので、ご報告し

ておきます。 

 諸般の報告は以上のとおりであります。 

 これより本日の日程に入ります。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしてあります日程表のとおりです。 
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            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（松村幸治君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、８番中野厚志君、９番笠井一司君

の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（松村幸治君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 会期の決定については、１１月１９日に議会運営委員会が開かれておりますので、その

結果について委員長の報告を求めます。 

 阿部議会運営委員長。 

○議会運営委員長（阿部雅志君） おはようございます。 

 それでは、議会運営委員会の協議の結果について報告を申し上げます。 

 令和３年第４回阿波市議会定例会の運営協議のため、１１月１９日午前１０時から委員

会室において、正副議長及び委員８名、理事者側から市長、副市長、企画総務部長ほか担

当職員の出席のもと、議会運営委員会を開催いたしました。 

 まず、今定例会の会期については、慎重に協議をいたしました結果、本日１１月３０日

から１２月２２日までの２３日間に決定をいたしました。 

 議事日程については、既に配付をしてあります日割り表のとおり、本日は諸般の報告、

行政報告、提出議案の説明を予定しております。 

 なお、議案第１０９号につきましては先議を予定しております。 

 １２月９日は午前１０時に開会し、代表質問、一般質問、１２月１０日は午前１０時に

開会し一般質問、１２月１３日は午前１０時に開会し一般質問、その後、議案に対しての

質疑、各委員会への付託を予定しております。 

 次に、１２月１５日は午前１０時から総務常任委員会、１２月１６日は午前１０時から

産業建設常任委員会、午後１時からは観光開発特別委員会、１２月１７日は午前１０時か

ら文教厚生常任委員会を予定しております。 

 次に、１２月２２日は午前１０時から本会議を開会し、各常任委員会委員長の報告、質

疑、討論、採決を行い、閉会を予定しております。 

 次に、代表質問、一般質問、質疑通告書の締切りは、明日１２月１日の正午となってお
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ります。円滑な議会運営ができますよう、議員並びに理事者のご協力をお願いをいたしま

して、報告といたします。 

○議長（松村幸治君） お諮りいたします。 

 本定例会の会期については、本日から１２月２２日までの２３日間とすることにご異議

ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村幸治君） ご異議なしと認めます。よって、会期を本日から１２月２２日ま

での２３日間と決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 行政報告 

○議長（松村幸治君） 日程第３、行政報告を市長に求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 開会に当たりまして、ご挨拶を申し上げます。 

 本日は、令和３年第４回阿波市議会定例会を招集しましたところ、議員各位におかれま

しては、ご出席をいただきまして誠にありがとうございます。また、日頃は市行政全般に

わたりまして格別のご支援、ご協力をいただいておりますことに心から厚くお礼を申し上

げます。 

 それでは、開会に当たりまして、市政の重要課題等についてご報告申し上げます。 

 初めに、令和３年及び令和４年の成人式についてでございます。 

 新型コロナウイルス感染症の影響によりまして、中止としておりました令和３年成人式

につきましては、来月３０日、アエルワにおきまして集合写真撮影のほか、自由に撮影が

できる撮影場所の提供など代替行事を実施する予定としております。また、令和４年成人

式につきましては、来年１月２日にアエルワにおきまして開催する予定としております。

これらの行事につきましては、十分な新型コロナウイルス感染症対策を講じた上で実施を

させていただきます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症についてでございます。 

 本年７月以降、感染力の強いデルタ株が猛威を振るい第５波が全国的に拡大した中、お

盆や夏休みの人流増加により、連日過去最大の感染者数が確認されておりましたが、９月

に入ると感染状況は徐々に減少傾向となり、本市におきましても、９月２０日以降、新た

な感染者は確認されていない状況となっております。 
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 このような状況の中、感染防止の切り札とされるワクチン接種状況につきましては、本

市の直近の実績として、接種可能な１２歳以上の市民の皆様の２回目接種率が全国平均を

大きく上回る８５．３％となっております。これは、阿波市医師会をはじめ関係者の皆様

のご尽力並びに市民の皆様のご理解、ご協力によるものであると考えておりまして、心よ

り感謝を申し上げます。 

 今後の３回目の接種スケジュールにつきましては、２回目の接種完了から８か月以上経

過した１８歳以上の方が対象となり、来月中旬に、医療従事者から順次接種を開始する予

定としております。なお、６５歳以上の高齢者の皆様の接種につきましては、来年２月に

コールセンター及びインターネットで予約受付を開始し、前回も実施いたしました臨時窓

口を市内４か所に設置し、高齢者の皆様の予約支援を行う予定としております。 

 今後におきましても、新型コロナウイルスの新たな変異株、オミクロン株が世界の複数

の地域で確認されるなど、年末にかけて第６波の感染拡大が懸念されておりますので、市

民の皆様におかれましては引き続き３密の回避、マスクの着用や手洗いなどの基本的な感

染予防対策をお願い申し上げます。本市では、引き続き国及び県の動向を注視し、新型コ

ロナウイルスワクチン接種にしっかりと取り組んでまいります。 

 次に、本市、板野町、上板町の３市町で進めております中央広域環境施設組合新ごみ処

理施設建設についてでございます。 

 本市では、これまでにも新ごみ処理施設の建設候補地である東長峰地区を含む複数の周

辺自治会の皆様に対しまして、新ごみ処理施設処理方式等説明会や建設候補地の選定方

法、評価結果等について詳しく説明をさせていただきました。また、周辺自治会の皆様ご

参加のもと、ごみ燃料化方式の先進地である香川県三豊市のバイオマス資源化センターみ

とよや、固形燃料を製品化する施設の企業を訪問し、施設見学、意見交換を行ってまいり

ました。さらには、地元自治会の皆様に対しまして、先月１１日から１９日にかけ、また

今月２１日から２５日にかけまして、新ごみ処理施設建設に係るより具体的な協議をさせ

ていただいたところでございます。今後におきましても、周辺自治会の皆様と十分な協議

を重ね、ご理解、ご協力をいただけるよう誠心誠意取り組み、情報開示にもしっかりと努

めてまいります。 

 次に、本年夏に開催されました東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会に

おきまして、ＧＯＴＴＳＯ阿波が生産し、本市の特産認証品であります美～ナスが、選手

村での料理の食材として選ばれました。 
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 オリンピック・パラリンピックへの食材提供という取組は、数年前からグループが一致

団結し食の安全・安心、環境保全、また労働環境に配慮した持続的な生産など国際基準に

沿った農業生産に地道に取り組んだことや、熱心なＰＲ活動が大きく実を結んだものと考

えております。今後は、世界のトップアスリートにご堪能いただいたという輝かしい成果

を生かし、本市の魅力を全国に、また世界に向けて情報発信していただくとともに、２０

２５年に開催される日本国際博覧会、大阪・関西万博におきましても、さらにご活躍され

ますことを心からご期待申し上げます。 

 次に、９月２５日、本市が建設費の一部を助成いたしました阿波市商工会の新商工会館

が完成し、竣工式が執り行われました。 

 新商工会館は、市内事業者の皆様が安全・安心に利用できる施設として、またリモート

による会議や講演会、セミナーの開催が可能となるモニターを整備するなど、機能を充実

し利便性を強化した施設になっております。この新商工会館は、本市における地域産業の

活力を維持する新たな拠点として、新規創業や新商品の開発など、地域商工業の振興と市

内経済活動の強化につながるものと大きな期待を寄せているところでございます。 

 次に、先月１３日、株式会社よんやく様との間におきまして、包括連携協定の調印を行

いました。 

 医薬品卸販売業を主として事業展開を行っている株式会社よんやく様と連携し、高齢者

等の見守りや市民の皆様の健康づくり、疾病予防に関すること、また災害時には福祉避難

所等への衛生、救急用品を優先的に供給していただけるものでございます。今後におきま

しても、市民の皆さんが住み慣れた地域で安心して暮らすことができるよう支援体制づく

りに努めてまいります。 

 次に、企業立地についてでございます。 

 近年、本市では、新たな企業の立地や事業所の増設が活発化しており、相談件数なども

増加傾向にございます。こうした中、今月から土成町に事業所を構える山本光学株式会社

様が、生産能力の強化を図るため、工場の増設工事に着工したところでございます。今後

は、来年８月の操業に向け工事を進める予定で、この増設に併せ従業員の採用も予定され

ていると伺っております。市内での新たな雇用の創出に大きな期待を寄せているところで

ございます。 

 次に、先月１８日、地域防災体制の充実、強化を目的として、従業員の消防団への入団

促進や勤務時間中の消防団活動への協力、災害時における資機材の提供など消防団活動に
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ご協力いただける事業者として、社会福祉法人阿波市社会福祉協議会会長沖津正紀様に対

しまして、阿波市消防団協力事業所の表示証を交付いたしました。これにより、消防団協

力事業所は１６事業所となりました。今後、さらに消防団協力事業所を増やすことで、消

防団員の確保をはじめ地域一丸となった防災体制の充実、強化に努めてまいります。 

 次に、今月２７日、市役所及び金清自然公園周辺におきまして、松村議長をはじめ地元

市議会議員、市職員が参加し、市内美化ボランティア清掃活動を行いました。今後におき

ましても、市民の皆様や各種団体との協働のもと、清掃活動等の環境対策に取り組んでま

いります。 

 次に、昨日２９日、四国電力株式会社徳島支店様からＬＥＤ防犯街路灯７基を寄贈して

いただき、これまでに寄贈していただきました防犯街路灯は合計１８７基となりました。 

 本市におきましても、平成２２年から計画的にＬＥＤ灯への交換を進めておりまして、

防犯街路灯全体の６４％に当たる２，８００基余りがＬＥＤ化をしております。今後と

も、市民の皆様が安全で安心して暮らせるまちづくりを目指し、地域の安全体制の充実、

強化に取り組んでまいります。 

 次に、国、県に対する要望活動等についてご報告をさせていただきます。 

 初めに、先月６日に開催された第１２８回徳島県市長会議において、本市が提案いたし

ました鳥獣被害と家畜伝染病への支援対策強化についてをはじめとする１１項目から成る

要望書が取りまとめられ、今月２日に県庁を訪問し、飯泉嘉門徳島県知事に対しまして要

望を行ったところでございます。 

 次に、今月１１日、県選出国会議員に対しまして、市民の皆様の安全・安心の確保、ま

た多くの生鮮野菜の栽培が行われている善入寺島を守るため、市場町にある大野島橋周辺

の堆積土砂の撤去及び樹木伐採について、早期の事業実施を要望いたしました。 

 次に、今月１２日、東京砂防会館別館において、治水事業促進全国大会及び要望活動に

参加をいたしました。 

 昨年７月の豪雨災害をはじめ、頻発する洪水等の災害から国民の生命と財産を守るた

め、気候変動等を踏まえた治水事業の加速、推進や治水事業の予算の確保、財政措置の拡

充を求める大会決議を採択するとともに、県選出国会議員に対しまして要望活動を行いま

した。 

 次に、今月１５日、東京都道府県会館におきまして、２１世紀・活力ある道づくりを目

指す四国連合協議会と国土交通省道路局との意見交換会に参加いたしました。 
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 意見交換会では、私が会長を務めます徳島県市町村道整備促進期成同盟会を代表して、

徳島自動車道の全線４車線化並びに４車線化と一体的に進めている（仮称）阿波スマート

インターチェンジ整備事業の早期完成と供用開始に向け、意見発表を行いました。 

 次に、今月１６日、東京国際フォーラムにおいて、安全・安心の道づくりを求める全国

大会及び要望活動に参加いたしました。 

 防災・減災、国土強靱化５か年加速化対策のための財源確保や災害への備え及び観光等

の経済活動復興のため、人流、物流の活性化に向けた高速道路の４車線化等の構築を求め

る大会決議を採択するとともに、大会終了後には県選出国会議員への要望活動を行いまし

た。 

 最後に、今月１８日、東京砂防会館別館において、全国治水砂防促進大会及び要望活動

に全国治水砂防協会徳島県支部長として参加いたしました。 

 気候変動による激甚化、頻発化が懸念される土砂災害から「いのち」と「くらし」を守

り安心して生活できる強靱な国土を実現するため、土砂災害防止施設の整備推進やまちづ

くり・地域づくりに資する砂防事業の推進などを求める大会提言を採択するとともに、大

会終了後には国土交通省への要望活動を行いました。今後におきましても、機会あるたび

に国等への要望活動、政策提言を積極的に行ってまいりたいと考えております。 

 以上、ご報告申し上げ、開会に当たりましての行政報告とさせていただきます。よろし

くお願いいたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第４ 議案第１０９号 動産の取得について（指導者用コンピュータ） 

○議長（松村幸治君） 日程第４、議案第１０９号動産の取得について（指導者用コンピ

ュータ）を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 本日提案させていただいております議案につきまして先議をお願

いしたいので、提案理由の説明を申し上げます。 

 議案第１０９号動産の取得につきましては、小・中学校における指導者用コンピュータ

ー購入契約の締結に伴い、地方自治法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付す

べき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定によりまして、議会の議決を

求めるものでございます。 
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 以上、本日先議をお願いいたしますその他案件１件につきまして提案理由を申し上げま

したけども、議案内容の詳細につきましては、この後教育部長から説明をさせていただき

ますので、ご審議の上、ご賛同くださいますようお願い申し上げまして、提案理由の説明

とさせていただきます。 

○議長（松村幸治君） 市長の提案理由の説明が終わりました。 

 次に、提出されております議案について補足説明を求めます。 

 石川教育部長。 

○教育部長（石川 久君） 議案第１０９号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第１０９号動産の取得について。 

 指導者用コンピューターの導入について、次のとおり売買契約を締結するため、地方自

治法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第３条の規定により議会の議決を求める。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 

 取得する動産につきましては、指導者用コンピューター２６２台でございます。 

 取得の方法は、指名競争入札、取得価格は３，４３８万２，２６０円、取得の相手方

は、阿波市土成町吉田字御所屋敷の二２０番地、有限会社アイシーランド・マツノ、代表

取締役松野達也でございます。 

 本動産の取得に関しましては、１１月１７日に開札を行い、１１月１８日に仮契約を締

結しております。 

 以上、議案第１０９号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同

くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（松村幸治君） 以上で補足説明が終わりました。 

 これより議案第１０９号について質疑に入ります。 

 質疑の通告がありませんので、質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題になっております議案第１０９号については、会議規則第３７条第３項の

規定により委員会付託を省略いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村幸治君） ご異議なしと認めます。よって、委員会付託を省略することに決

定いたしました。 
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 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 議案第１０９号動産の取得について（指導者用コンピュータ）を原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村幸治君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１０９号は原案のとおり

可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第５ 議案第１０５号 令和３年度阿波市一般会計補正予算（第６号）について 

  日程第６ 議案第１０６号 令和３年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１ 

               号）について 

  日程第７ 議案第１０７号 令和３年度阿波市水道事業会計補正予算（第２号）につ 

               いて 

  日程第８ 議案第１０８号 阿波市国民健康保険条例の一部改正について 

  日程第９ 議案第１１０号 辺地に係る公共的施設の総合整備計画の策定について 

○議長（松村幸治君） 日程第５、議案第１０５号令和３年度阿波市一般会計補正予算

（第６号）についてから日程第９、議案第１１０号辺地に係る公共的施設の総合整備計画

の策定についてまでの計５件を一括して議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 本日提案させていただいております令和３年第４回阿波市議会定

例会への提出議案につきまして、提案理由の説明を申し上げます。 

 今定例会におきましては、予算案件３件、条例案件１件、その他案件１件の計５件につ

いて審議をお願いするものでございます。 

 初めに、議案第１０５号令和３年度阿波市一般会計補正予算（第６号）につきまして

は、追加補正予算額１億７，８００万円でございます。 

 主な事業といたしましては、新大野神団地の完成に伴う旧大野神団地等解体事業や、新

型コロナウイルスワクチン接種に係る事業費、高齢者グループホーム施設の防災改修を支

援するための地域介護・福祉空間整備等施設整備交付金事業などの事業費を計上しており
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ます。 

 次に、議案第１０６号令和３年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）につ

きましては、追加補正予算額５８３万９，０００円でございます。 

 次に、議案第１０７号令和３年度阿波市水道事業会計補正予算（第２号）につきまして

は、収益的支出の予定額に１３万６，０００円を、資本的支出の予定額に５８６万１，０

００円をそれぞれ追加するものでございます。 

 次に、議案第１０８号阿波市国民健康保険条例の一部改正につきましては、健康保険法

施行令等の一部を改正する政令の公布に伴い、条例の一部改正を行うものでございます。 

 次に、議案第１１０号辺地に係る公共的施設の総合整備計画の策定につきましては、阿

波市伊沢谷辺地における総合整備計画の策定について、辺地に係る公共的施設の総合整備

のための財政上の特別措置等に関する法律第３条第１項の規定により、議会の議決を求め

るものでございます。 

 以上、議案等について提案理由の説明を申し上げました。議案内容の詳細につきまして

はこの後担当部長より説明をさせていただきますので、十分ご審議の上、ご賛同いただき

ますようよろしくお願いを申し上げまして、提案理由の説明とさせていただきます。よろ

しくお願い申し上げます。 

○議長（松村幸治君） 市長の提案理由の説明が終わりました。 

 次に、提出されております各議案について補足説明を求めます。 

 坂東企画総務部長。 

○企画総務部長（坂東孝一君） それでは、今議会に提出をさせていただいております議

案第１０５号令和３年度阿波市一般会計補正予算（第６号）について補足説明をさせてい

ただきます。 

 令和３年度阿波市の一般会計補正予算（第６号）は、次に定めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１億７，８００万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２００億８，５６０万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、債務負担行為の変更は、第２表債務負担行為補正による。 

 第３条、地方債の変更は、第３表地方債補正による。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 
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 この補正予算（第６号）につきましては、９月補正予算後の状況変化等を踏まえ、早急

に取り組むべき事業、扶助費や公債費等の年間見込額の見直し、国県補助金の確定に伴い

措置すべき経費などについて計上をしております。 

 次に、４ページをお願いいたします。 

 第２表債務負担行為補正につきましては、追加の債務負担行為をお願いするもので、令

和４年度のコールセンター総合対応業務委託料として３，０００万円、令和４年度から令

和８年度までの学校給食センター調理等業務委託料として４億６，５３０万円を限度額と

してお願いするものでございます。 

 次に、第３表地方債補正につきましては、土木債、道路橋りょう債の限度額の変更でご

ざいます。補正前の限度額３億１，８２０万円から９００万円を増額し、補正後の限度額

は３億２，７２０万円としております。 

 それでは、歳入歳出予算の主なものについて説明をさせていただきます。 

 初めに、歳入予算といたしまして、１０ページ、１１ページをお願いいたします。 

 １１款１項地方交付税３，０２５万７，０００円の追加につきましては、普通交付税を

見込むものでございます。 

 次に、１５款１項国庫負担金４，１３２万６，０００円の減額につきましては、受給者

減による児童手当負担金７３２万６，０００円、予算組替えによる新型コロナウイルスワ

クチン接種対策費負担金３，４００万円の減額によるものでございます。 

 次に、１５款２項国庫補助金６，７３９万１，０００円につきましては、ワクチン接種

の負担金から補助金への組替え３，４００万円や、旧大野神団地集会所解体に係る防災・

安全社会資本整備交付金２，１４５万３，０００円などを追加するものでございます。 

 次に、１４ページ、１５ページをお願いいたします。 

 ２０款１項繰越金１億９３４万７，０００円の追加につきましては、前年度繰越金の確

定によるものでございます。 

 次に、歳出予算について説明をさせていただきます。 

 １６ページ、１７ページをお願いいたします。 

 ２款１項総務管理費５，８４６万２，０００円につきましては、主なものといたしまし

て、退職手当負担金６，１９６万２，０００円でございます。 

 次に、１８ページ、１９ページをお願いいたします。 

 ３款３項児童福祉費３，３０１万１，０００円につきましては、主なものといたしまし
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て、実績確定による子ども・子育て支援交付金、ひとり親世帯臨時特別給付金事業補助金

の返還金２，６１２万３，０００円や認定こども園の会計年度任用職員増員によります認

定こども園費７２１万９，０００円でございます。 

 次に、２２ページ、２３ページをお願いいたします。 

 ８款２項道路橋りょう費１，２６４万７，０００円につきましては、主なものといたし

まして、実績見込みによる県営道路局部改良事業負担金１，１５５万円でございます。 

 次に、８款４項住宅費２，９０３万８，０００円につきましては、主なものといたしま

して、旧大野神団地及び集会所の解体工事によるものでございます。 

 最後に、２９ページをお願いいたします。 

 この調書につきましては、４ページの地方債補正の変更に基づき調製をしたもので、表

の右下、当該年度末現在高見込額の合計額は２０２億７，３３６万８，０００円でござい

ます。 

 以上、議案第１０５号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同

いただきますようよろしくお願いいたします。 

○議長（松村幸治君） 矢田市民部長。 

○市民部長（矢田正和君） 議案第１０６号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第１０６号令和３年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）。 

 令和３年度阿波市の国民健康保険特別会計補正予算（第１号）は、次に定めるところに

よる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５８３万９，０００円を追加

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４４億７，１４１万６，０００円とする。 

 ２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳

出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 

 今回の補正につきましては、額の確定に伴い補正をするものでございます。 

 歳入歳出予算事項別明細書にて説明をさせていただきます。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳入につきましては、８款繰越金が前年度繰越金の５８３万９，０００円を増額し、計

７，４８３万９，０００円となっております。 

 歳入合計といたしましては、補正前の額が４４億６，５５７万７，０００円、補正額は
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５８３万９，０００円の増額で計４４億７，１４１万６，０００円となっております。 

 続きまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 こちらの歳出につきましては、３款国民健康保険事業費納付金が５１８万６，０００円

の増額で計１０億５，３９９万７，０００円となります。こちらは、徳島県に納める納付

金の額が確定したことによるものでございます。 

 次の８款諸支出金につきましては、６５万３，０００円の増額で計５０９万円となって

おります。こちらは、令和２年度保険者努力支援交付金の確定に伴う国庫補助金の返還金

となります。 

 歳出合計といたしましては、補正前の額が４４億６，５５７万７，０００円、補正額は

歳入と同額の５８３万９，０００円の増額で計４４億７，１４１万６，０００円となって

おります。 

 以上、補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同くださいますようよろしく

お願い申し上げます。 

○議長（松村幸治君） 藤野水道部長。 

○水道部長（藤野芳大君） 議案第１０７号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第１０７号をお開きください。 

 議案第１０７号令和３年度阿波市水道事業会計補正予算（第２号）。 

 第１条、令和３年度阿波市水道事業会計の補正予算（第２号）は、次に定めるところに

よる。 

 第２条、令和３年度阿波市水道事業会計予算（以下予算という）第２条に定めた業務の

予定量を次のとおり補正する。 

 主要な建設改良事業のうち、基本計画に基づく事業、既決予定量３億７，４５０万２，

０００円、補正予定量５８６万１，０００円、計３億８，０３６万３，０００円。 

 第３条、予算第３条に定めた収益的支出の予定額を次のとおり補正する。 

 支出第１款水道事業費用、既決予定額６億６，１７８万６，０００円、補正予定額１３

万６，０００円、計６億６，１９２万２，０００円。 

 第１項営業費用、既決予定額６億２，３５０万１，０００円、補正予定額１３万６，０

００円、計６億２，３６３万７，０００円。 

 第４条、予算第４条本文括弧書き中、資本的収入額が資本的支出額に対し不足する額１

億９，６４３万７，０００円は、当年度分損益勘定留保資金１億６，３９０万８，０００
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円、当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額３，２５２万９，０００円で補填す

るものとするを、資本的収入額が資本的支出額に対し不足する額２億２２９万８，０００

円は、当年度分損益勘定留保資金１億６，９７６万９，０００円、当年度分消費税及び地

方消費税資本的収支調整額３，２５２万９，０００円で補填するものとするに改め、資本

的支出の予定額を次のとおり補正する。 

 支出第１款資本的支出、既決予定額６億２，８０３万９，０００円、補正予定額５８６

万１，０００円、計６億３，３９０万円。 

 第１項建設改良費、既決予定額５億４，１０３万３，０００円、補正予定額５８６万

１，０００円、計５億４，６８９万４，０００円。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 

 今回の補正の主な概要について、６ページの令和３年度阿波市水道事業会計補正予算

（第２号）説明書にて説明をさせていただきます。 

 ６ページをお願いいたします。 

 収益的収入及び支出の支出の第１款水道事業費用、第１項営業費用の第４目総係費に１

３万６，０００円を補正計上させていただいております。これは、会費負担金の補正で、

令和３年度発生早明浦ダム災害復旧費に係る管理負担金として補正計上させていただいて

おります。 

 資本的収入及び支出の支出の第１款資本的支出、第１項建設改良費の第１目配水施設費

につきましては５８６万１，０００円を補正計上させていただいております。これは、土

地購入費の補正で、小倉高区中継ポンプ場の施設用地購入費として補正計上させていただ

いております。 

 以上、議案第１０７号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同ください

ますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（松村幸治君） 矢田市民部長。 

○市民部長（矢田正和君） 議案第１０８号について補足説明をさせていただきます。 

 議案第１０８号阿波市国民健康保険条例の一部改正について。 

 阿波市国民健康保険条例の一部を改正する条例を次のように定める。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 

 今回の改正につきましては、出産育児一時金について阿波市国民健康保険条例の一部を

改正するものでございます。 
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 主な改正内容といたしましては、現在被保険者が出産したときに支給している出産育児

一時金等の総額は、産科医療補償制度の掛金と出産育児一時金の２つにより構成をされて

います。健康保険法施行令等の一部を改正する政令の公布に伴い、被保険者から支払われ

る産科医療補償制度の掛金が４，０００円引下げの１万２，０００円になるとともに、出

産育児一時金が４０万８，０００円で４，０００円の引上げになります。このことによ

り、阿波市国民健康保険条例第６条第１項中の金額を４０万４，０００円から４０万８，

０００円に改めます。 

 施行日につきましては、令和４年１月１日としております。 

 なお、経過措置といたしまして、この条例の施行の日前に出産した場合は従前の例によ

るものとなります。 

 以上で議案第１０８号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同ください

ますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（松村幸治君） 坂東企画総務部長。 

○企画総務部長（坂東孝一君） 議案第１１０号辺地に係る公共的施設の総合整備計画の

策定について補足説明をさせていただきます。 

 阿波市辺地に係る公共的施設の総合整備計画について、別紙のとおり策定したいので、

辺地に係る公共的施設の総合整備のための財政上の特別措置等に関する法律第３条第１項

の規定により議会の議決を求める。 

 令和３年１１月３０日提出、阿波市長。 

 今回策定いたします辺地地区伊沢谷の公共的施設の総合整備計画につきましては、令和

４年度から令和８年度までの５年間を計画期間としております。 

 計画事業費といたしましては、伊沢谷市道一ノ瀬引地線改良舗装工事として１億３，２

６０万円でございます。 

 以上、議案第１１０号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご賛同いただき

ますようよろしくお願いいたします。 

○議長（松村幸治君） 以上で補足説明が終わりました。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。 

 次回の日程を報告します。 

 次回は、１２月９日午前１０時より代表質問、一般質問であります。 

 本日はこれをもって散会をいたします。 
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            午前１０時４９分 散会 
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